责编 李 云



专 版



顺利通过三级医院评审

冬日暖阳下的焦作市,太行 作用。 巍巍,桐枝摇曳。

中心区域的焦作市妇幼保健院双 设,认真落实党风建设责任 喜临门:该院通过了河南省三级制。按照"谁主管、谁负责"的院认真落实各项医疗、护理核心 医院评审,妇女儿童综合病房楼 原则和"一岗双责"的要求,班 制度及院内感染控制制度,重点 项目整体投入使用。

多年来,在河南省卫生健康 委员会的关心支持下,在焦作市 色的发展思路。

党建引领 推进医德医风建设

作的政治核心,对医院的改革和 目前,该院共开展各类志愿服务 发展起着引领和监督作用。在 280余次,累计服务600余小时, 深化医药卫生体制改革的新形 服务群众20000余人次,提供免 可,关键在于能够治好病。"焦作 年,焦作市妇幼保健院启动了"优 势下,加强医院党建工作,发挥 费检查耗材及药品价值10000余 党建在政治上的引领作用,把好 元。该院先后荣获"焦作市五四 医院建设方向;完善医院顶层设 红旗团委""焦作市青年文明号" 计,保证党的医疗卫生方针政策 "焦作市新长征突击队"等荣 的贯彻落实。"焦作市妇幼保健 院党委书记宋文月说。在党建 引领下,焦作市妇幼保健院加强 党对全面工作的领导;切实贯彻 《焦作市公立医院议事规则(试 行)》,执行党委领导下的院长负 责制,形成党政合力,引领全面 工作。按照基层党组织换届改 选工作安排,该院对党委和所属 系建设)改革,即建立"孕产保健 党支部进行了换届选举,产生了 部、妇女保健部、儿童保健部和计 复科、儿童外科等多个领域。进行电话随访;对患者提出的问 新一届中共焦作市妇幼保健院 划生育部"。该院通过推行保健 2018年,该院就邀请5名德国知 题和建议进行整理汇总、调查落 九万里。如今,焦作市妇幼保健 委员会委员和党支部支委会委 与临床紧密结合的"大保健模 员;各党支部均能认真抓好党支 式",服务体系及学科单元从按照 部目标考核、党员发展、党员评 功能划分改为按照人群划分,将 议等制度。在日常工作中,党支 保健和临床有机结合起来,并紧 部参与科室业务学习、综合考 核、民主管理、干部推荐等工作, 服务,实现了以保健为中心、保健 充分发挥了党员模范带头作用, 与临床的有机结合,业务工作得 突出体现了党支部的战斗堡垒 到快速发展。

2019年伊始,坐落在老城区 抓手,全面加强了党风廉政建 对全院制度职责、应急预案、法律 一成员、党支部、科室逐级签订 委、市政府的正确领导下,在焦作 监督执纪"四种形态",对新任 房情况和存在的问题,改进护理 市卫生计生委的大力帮助下,焦 中层干部、重点部门和关键岗 作市妇幼保健院始终坚持"以保 位人员进行廉政提醒谈话,对 健为中心、以保障生殖健康为目 发现的苗头性、倾向性问题及 的,保健与临床相结合,面向群 时进行解决,着力筑牢思想防 体、面向基层,预防为主"的妇幼 线;落实后勤物资集体采购、住 卫生工作方针,按照全生命周期 院费用一日清单制;落实重要 和三级预防理念,以一级和二级 部门和重点岗位人员轮岗制 动,共组建"品管圈"17个。"品管 预防为重点,为妇女儿童提供从 度,对工作满两年的重要部门 圈"给焦作市妇幼保健院职工提 检查,被确诊为孕产期心身障碍 级部门肯定。 出生到老年的连续性服务与管 人员进行调整;加强对"三合理 理。近年来,该院逐渐形成了以一规范"执行情况的监督,落实 "大专科、小综合,先做强、再做 药品、耗材"双十"管理制度,每 大,学科先行、管理跟上,强化学 月以业务简报的形式对"双十" 科内涵,做强专业人才队伍"为特 管理前10名的科室进行通报。 该院重点突出抓早抓小,对苗 头性问题做到早发现、早纠正、

同时,该院还坚持以党建带 动团建,深入开展志愿者服务活 "医院党组织是医院各项工 动,打造志愿者服务品牌。截至

创新管理体系 实现业务工作快速发展

2016年3月,焦作市妇幼保 健院在改革原有的服务模式上, 实施了妇幼保健大部制(学科体 紧围绕患者的生命周期适时开展

2018年,焦作市妇幼保健院 该院以行风和医德医风为 以创建三级妇幼保健院为契机, 强化" 和急救技能训 确保责任落实到位;认真践行 平。该院定期通报各部门业务查 质量及服务,加强医院全面质量

控制以及健康促进工作。 为了调动职工的积极性,焦 作市妇幼保健院集思广益,让更 多的职工参与医院建设。焦作市 妇幼保健院深入推进"品管圈"活 供了一个展示创意和才能的舞 台,也是一条医院培养人才、挖掘 人才潜能的途径。职工从本职工 作中寻找问题、发现问题、解决问 题,从而获得自信和成就感。在 各项制度的运作下,该院在焦作 市卫生计生委医疗服务第三方满 意度调查中荣获全市第一名。

引进国际一流 提升医疗水平

"医生要想帮助患者祛除病痛, 术。"近年来,焦作市妇幼保健院 不断引进国内外先进的医疗技 术,进一步加强交流与合作,与 世界一流医疗技术接轨,让世界 先进的医疗技术在该院开花结

近年来,该院先后聘请德国、 交流。学术交流专业涉及妇科、 产科、新生儿科、普儿科、儿童康院患者发放满意度调查问卷和 临床查房等方式,外国专家将国 际前沿的医学理念和技术带给该 院工作人员,为焦作市妇幼保健 院医疗技术快速提高起到了助推

值得一提的是,该院还聘

请洪堡州立大学夏里特医学院 新生儿科专家罗兰德·沃尔 (Roland Wauer)教授和该院名 誉院长和名誉护理部主任依瑞 娜(Irina);聘请弗赖堡大学妇科 肿瘤专家托马斯(Professor)为 该院客座教授。2017年,焦作 市妇幼保健院党委书记宋文月 在该院客座教授托马斯的协助 下,为1名卵巢癌患者按照国际 标准进行了完全肿瘤细胞减灭 术。这一手术的成功实施,标 志着该院妇科肿瘤的治疗上了

目前,焦作市产科、儿科、新 生儿科、儿童康复科、小儿神经内 科、儿童心理科、妊娠合并症科、 妇科、生殖医学中心被评为焦作 省医学重点培育学科;该院设有 河南省新生儿重症救护网络焦作 市分中心、焦作市危重新生儿救 治中心、焦作市危重孕产妇救治 中心等13个中心,是国家住院医 师规范化培训基地、新乡医学院 全过程教学基地。

强化优质服务 倾注人文关怀

2018年9月11日,张某怀抱 着刚满月的宝宝,手捧锦旗来到 焦作市妇幼保健院孕产妇心身健 福了许多患者 康门诊,感谢在孕期精心呵护、帮 《党风廉政建设目标责任书》, 练,提高医务人员理论及技术水 助自己的主任郭存玲和其他医务

> 原来,张某孕前患有高血压 病,有长期口服降压药史。今年 年初,37岁的张某发现怀孕了, 而且恶心、呕吐等早孕反应强 烈,使她痛苦不堪;加之孕前有 目及预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴 服药史,担心药物对胎儿有影 响,心理压力很大。在产检过程 中,张某到孕产妇心身健康门诊 生儿死亡率等各项指标均受到上 重度。医务人员向她介绍了病 情,告诉她该病可控可治。在医 圆满完成焦作市手足口病重症救 务人员的积极治疗和关怀下,张 治定点工作任务,抢救成功率达 某早孕反应的症状不仅消失了, 100%。2018年5月,该院被国家 血压也恢复正常了,张某在孕38 周时顺利生下一个健康、可爱的 宝宝。为了表达谢意,张某就抱 着宝宝,专程来到该院为医务人 员送锦旗。

这是该院开展"优质服务年" 后,各个科室开展创新优质医疗 服务模式中的典型案例。为了更 "医院要想得到老百姓的认 好地强化职工服务意识,2018 市妇幼保健院院长李小荣说, 质服务年"活动,聘请北京未来之 舟专业培训机构对全院职工进行 名纳人城市低保的适龄妇女宫颈 就要持之以恒地提升诊疗技 为期6天的优质服务培训。该院 癌、乳腺癌检查任务,完成率均为 印发了优质服务手册,人手一册, 100%。 进一步规范服务行为。该院在微 信公众号设置专栏,对优质服务 典型进行连续报道;召开案例分 析会,不断强化职工服务意识,提 升患者满意度。

> 以"患者为中心"是该院一 大厅、卫生间、楼梯间等,进行了 升级改造,并更换了全新的候诊 椅,为患者营造温馨、舒适的就

发挥自身优势 带动全市妇幼行业发展

·花独放不是春,万紫千红着 满园。作为焦作市妇幼保健机构 龙头单位,焦作市妇幼保健院不仅 致力本院的发展,还促进全市妇幼 健康服务整体水平提升

授人以鱼,不如授人以渔 该院成立了辖区妇幼健康业务工 作专家团队,开展了妇幼健康政 策宣传和业务培训;对辖区妇幼 机构开展的服务进行技术指导和 质量控制;完善了辖区孕产妇和 新生儿急危重症转诊网络;规范 了转诊流程和工作制度,使各项 收集管理辖区妇幼卫生数据,定 期开展信息质量控制,分析辖区 妇幼健康状况及影响因素,对辖 区妇幼健康服务工作进行全面。 动态监管。

职责,2018年,焦作市妇幼保健 院启动了大型巡讲活动。焦作 市妇幼保健院组织专家前往温 县、沁阳市、孟州市和山西省晋 城市泽州县妇幼保健院进行巡 讲,每次参会人数均达100余 人,得到了基层医生的好评,造

焦作市妇幼保健院还承担看 全市的妇幼保健公共卫生职能。 多年来,经过全市各级妇幼保健 机构的共同努力,焦作市住院分 娩补助项目和农村妇女增补叶酸 预防神经管缺陷项目有序完成; 农村妇女宫颈癌和乳腺癌检查项 传播项目有序开展;全市孕产妇、 婴幼儿系统管理规范;孕产妇、新

同时,焦作市妇幼保健院还 卫生健康委员会授予"全国手足 口病规范宣贯基地"。该院作为 免费预防出生缺陷产前筛查和新 生儿疾病筛查民生实事市级技术 服务管理机构,顺利完成了焦作 市血清学免费检测、四维彩色超 声免费筛查、新生儿听力筛查等 工作。该院扎实开展河南省重点 民生实事乳腺癌和宫颈癌筛查工 作;抽调专家团队,共完成焦作市 五城区8900名农村适龄妇女、964

呵护母婴健康,护佑妇幼安 全,焦作市妇幼人以踏实的作风、 突出的成绩,得到了群众和领导 的肯定。近年来,焦作市妇幼保 健院先后荣获"全国卫生计生系 统先进集体""爱婴医院""全国巾 瑞士的知名专家到该院进行学术 直秉承的服务理念。多年来,该 帼文明岗""省级文明单位(标 院一直坚持对全院的门诊和住 兵)""河南省三八红旗集体""河 南省模范职工之家"等荣誉。

扬帆高歌再启航,大鹏展翅 名专家前来进行学术交流。通过 实、及时反馈;每月以党务简报 院妇女儿童综合病房楼正式启 学术讲座、专题报告、病例讨论、 的形式对全院的满意度调查结 用。这座建筑面积 42073 平方 果进行通报。2018年,该院先后 米,设置病床500张的病房大楼, 投入近50万元,对门诊各候诊 将为医院发展插上腾飞的翅膀; 心中有大爱,脚下有坚实步伐的 焦作市妇幼保健院将为推进"健 康焦作"、保障妇幼健康做出更大



三级医院评审



外国专家来医院交流



试管婴儿实验室



护理技能培训



全国卫生计生系统先进集体

人力资源和社会保障部 国家卫生和计划生育委员会 国家中医药管理局 二〇一七年八月

荣誉